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ФІТОХІМІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ДИКОРОСЛИХ ЕФІРНООЛІЙНИХ ВИДІВ РОДУ THYMUS L. ФЛОРИ УКРАЇНИ 

Стешенко Я. М., Мазулін О. В. 
Запорізький державний медичний університет 

Вступ. Постійною значною увагою у світовій медицині користуються види роду ThymusL. (чебрець) родини ясноткові 
(Lamiaceae). Малої та Середньої Азії, країн СНД. У складі рослинної сировини при фітохімічних дослідженнях були 
ідентифіковані: ефірні олії, флавоноїди (похідні апігеніну, лютеоліну), гідроксикоричні кислоти (розмаринова кислота), 
вітаміни, полісахариди, дубильні речовини, жирні олії, амінокислоти, сапоніни (урсолова кислота), неорганічні елементи, 
гіркоти, камеді. Виражена протимікробна, протизапальна, протинематоцидна, антиоксидантна дія цієї рослинної сировини та 
фітопрепаратів на ії основі насамперед пов’язана з високим вмістом тимолу та інш. простих фенолів. Ефірні олії (ЕО) і 
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екстракти з трави видів роду ThymusL. використовують у багатьох комплексних фітопрепаратах антисептичної та 
протизапальної дії. У народній медицині багатьох країн настій і відвар з трави ThymusserpyllumL. (1:10) застосовують для 
лікування застудних захворювань, бронхіту, довготривалого кашлю, задусі, бронхіальної астмі, туберкульозу легенів, 
ревматизму, радикуліту, невралгії, паралічів, болів у суглобах, лихоманки. Фітохімічне дослідження філогенетично близьких 
до ThymusserpyllumL. видів, які мають достатню сировинну базу, дозволяє зменшити існуючу проблему заготівлі лікарської 
рослинної сировини з протимікробною, протизапальною та антиоксидантною дією, що актуально для сучасної медицини 
України. До Державної Фармакопеї України 1 (дод. 3) включена стаття на траву чебрецю плазкого (Thymus serpyllum L.) та 
суміш рослинної сировини ч. звичайного (Thymus vulgaris L.) з ч. іспанським білим (Thymus zygis L.) без визначення 
морфологічних ознак видів. Мета дослідження: визначення накопичення ефірної олії, ії компонентного складу перспективних 
дикорослих видів роду ThymusL. флори України. Матеріал і методи: траву чебрецю молдавського (ThymusmoldavicusKlok. 
etShost.) та ч. яйцевидного (Th. ovatusMill.) заготовляли під час цвітіння (ліпень–жовтень) в умовах півдня та південного 
сходу України (2016-2017 рр.). Отримані результати: встановлено, що найбільше накопичення ЕО було притаманне  на 
прикінці терміну цвітіння рослин (липень-серпень) та складало для трави ThymusovatusMill. (до 3,20±0,22%) (визначено до 24 
cполук), Th. moldavicusKlok. etShost. (до 3,77±0,24%) (визначено до 19 сполук). Фізіко-хімічні показники досліджуваних ЕО 
(густина, заломлення, кут обертання, кислотне число та ефірне, числа омилення) свідчили про суттєве накопичення вільних 
та зв’язаних спиртів, а також органічних кислот. Методом ГХ–МС на мікрокапілярних колонках встановлено основні 
компоненти ЕО досліджуваних видів: тимол, п-цимол, карвакрол, γ-терпінен, β-каріофілен, камфора, ліналоол, борнеол, 
1,8-цинеол. Висновки: Враховуючи достатню сировинну базу видів Th. moldavicusKlok. etShost. та ThymusovatusMill. в 
умовах південної та південно-східної України та можливість їх вирощування в спеціалізованих господарствах. Для 
визначення перспективних для впровадження в медичну практику  нових  видів роду ThymusL. необхідно попередньо 
встановлення вмісту ефірної олії та фенолів у ії складі. 
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